

# 江苏上市公司“中考”成绩下滑

209家公司公布半年报,上半年整体净利降6.8%

据Wind数据,截至8月27日晚间,江苏共有209家A股上市公司公布了半年报。与往年业绩高增长势头不同的是,在经济增速放缓趋势明显的大背景下,今年上半年江苏上市公司的净利润出现了下滑的趋势:209家上市公司合计实现净利润205亿元,比去年同期的220亿下降了6.8%。上市公司的业绩下滑不仅体现在总量上,还体现在平均水平上。已公布中报的209家上市公司中,净利润中位数为3880万元。而去年同期,这209家公司的净利润中位数却是4356万元,今年的平均水平比去年更是下降了11%。

□现代快报记者 刘芳

## 看业绩

### 下滑企业占半壁江山 整体盈利大不如前

截至27日晚间,共有209家江苏A股上市公司交出了“中考”成绩,占江苏232家(包括暂停上市股)A股上市公司总量的9成。在宏观经济增速下滑的趋势下,今年上市公司的业绩稍显沉重。数据显示,在已公布中报的209家公司中,只有100家企业净利润实现正增长、2家公司持平、107家净利润下滑,分别占比47.8%、1%、51.2%,业绩下滑公司占了半壁江山。对比两年前的情况,截至2010年8月26日晚间,公布中报的江苏A股公司共有128家,却有近8成的上

市公司净利润实现增长。悲观气氛还体现在整体盈利能力上。今年前6个月,上述209家公司合计实现净利润205亿元。而去年同期,这些公司实现的净利润却有220亿,今年比去年整体下降了6.8%。同样对比两年前,截至2010年8月26日公布中报的江苏上市公司,当年上半年合计实现的净利润同比增幅高达57.5%。从平均盈利水平看,今年也大不如去年。209家公司净利润中位数是3880万元,但这209家公司去年的净利润中位数是4356万元。

### 红太阳净利暴增73倍 洋河半年赚31.7亿

在一片暗淡的整体表现中,也有少数个股是例外,创造了“奇迹”。在已公布中报的江苏上市公司中,上半年净利润增幅最大的是位于南京的红太阳。今年前六个月,公司共实现净利润1.4亿元,比去年同期的190万元增长了约73倍,拔得江苏上市公司业绩增幅“头筹”。不过,细究公司业绩增长原因后,“丰收”的喜悦可能要大打折扣。红太阳解释,上半年公司利润上升的主要原因是2011年9月因公司重大资产重组实施完成,本期合并报表范围增加了安徽国星、南京生化、国际贸易三家公司,带动了收入和利润增长。这意味着其业绩增长与上年同期并不具有可比性。

除了红太阳外,还有几家公司上半年创造了靓丽的业绩,交出了净利润翻

番的好成绩,分别是南京新百、新宁物流、宝通带业、东华能源。其中,南京新百同样是因为有子公司并入报表,带动净利润大幅增长,另外几家上市公司的靓丽业绩多是靠经营持续改善。比如,“江苏创业板第一股”的新宁物流,上半年净利润为570万元,同比增长187.21%。从公司中报看,募投项目上半年为公司贡献了大笔利润:4个项目合计贡献利润1032.59万元。

而若从净利润规模看,洋河股份上半年31.7亿的净利润无疑是江苏上市公司中的“大哥大”,公司2.9元的基本每股收益也让其他上市公司“望尘莫及”。此外,还有南京银行、徐工机械、宁沪高速、华泰证券4家公司上半年净利润超过10亿元。

## 看分配

### 26公司现金分红 南大光电豪迈10派10

A股公司中报分红一向少之又少。数据显示,在过去的三年里,整个A股中期进行分配的公司分别为35家、69家和90家。不过,去年底至今,监管层多次喊话引导上市公司分红后,上市公司现金分红力度不断加大,江苏上市公司尤其明显。wind数据显示,江苏目前已经发布中报分配预案的公司共有28家,占发布中报公司的13.4%。其中,天马精化、亚威股份为扩股,常林股份既分红又扩股,剩下的25家公司都是现金分红。

与去年同期1.7亿的净利润相比,常

林股份今年前六个月不到1600万的净利润下降幅度超过90%。或是为了安抚股民,这家1996年上市的老公司拟每10股转增2股派现0.25元。另有“股龄”较小的天马精化和亚威股份慷慨“高送转”,均是每10股转增10股。

而在单纯现金分红的公司中,今年8月初登陆创业板的南大光电最为豪迈。公司上半年5472万的净利润虽然只有去年全年的3成,业绩同期很有可能下降,但这毫不影响公司分红的慷慨。公司中报拟每10股派现金10元。

## 友邦中国“新生代家庭幸福缺口调查”显示: 社会中坚人群幸福感普遍缺失

过半新生代人群对养老保障和经济状况不够满意;七成新生代群体对公立医院的医疗费用和服务不满;八成以上的新生代群体担忧家庭成员发生重大疾病……友邦中国最近发布的“新生代家庭幸福缺口调查”结果揭示了这些严峻的社会问题。

当下,新生代人群逐渐步入而立之年。一方面,他们逐步成长为当代社会的中坚力量;另一方面,这一群体逐渐

成为需承担赡养父母、照顾妻儿责任的“家庭顶梁柱”。调查显示,在新生代群体中,年龄越大,个人生活幸福缺口越大。据统计,新生代群体认为其家庭目前整体幸福保障缺口为139万元,其中生活保障缺口为124.5万元,重大疾病保障缺口为14.5万元。

为此,友邦中国保险专家提醒,新生代人群在规划家庭保障计划时需注意:1、合理的商业保险费用规划应占家庭

总体年收入的约10%;2、在为家庭新生儿及长辈购买保险的同时,应首先考虑为家庭收入支柱购买足够的保障;3、商业保险的购买原则是“早规划、多获益”。

友邦中国区首席市场官包虹剑表示,他们计划用至少五年的时间,循序渐进打造“以客户为核心”的品牌文化。其中,对客户进行合理分类,并通过调研分析,推出符合其需求的产品和服务是打造客户品牌的重要举措。



## 看牛股

### 江山股份股价翻番

尽管上市首日暴涨将近三倍,但论2012年至今的整体走势,题材股海润光伏还是未能敌过“实力派”江山股份。8月13日晚间,江山股份发布半年报,相比去年同期2341.8万元的亏损,公司今年大幅扭亏,实现了逾567万元的净利润。对于业绩的扭亏为盈,江山股份在半年报中表示,公司主产品之一的草甘膦自去年四季度以来销售价格出现一定程度的回升。

二级市场对江山股份的业绩早有预期。7月,江山股份拉出了4个涨停板。进入8月,江山股份小幅调整后继续上扬,并创下了两年以来的新高。从7月至今,江山股份股价从不到9元涨到了现在的将近15元,区间涨幅超过6成。若从整个上半年看,江山股份今年以来涨幅达到123.63%,领跑整个江苏板块。

数据来源:Wind资讯  
制图 李荣荣

## 金螳螂再显神威

在风云变幻的行情中,一些题材股可能短期会成为市场热点,但江苏的牛股中,却有一些不靠题材不炒作,靠着靓丽的业绩屡屡冒尖的白马股。在年初至今江苏股涨幅前十的榜单中,金螳螂无疑是实力派选手。

从2006年11月上市,金螳螂的市值一直保持较快增长,五年多的时间里股价从20元已经涨到了近300元(后复权价),上涨近14倍。而今年以来,作为建筑装饰业龙头股的金螳螂再次展现了牛股“基因”。今年上半年,公司实现净利润4.15亿,同比大增70%。年初至今,金螳螂的股价涨了59.33%,在所有江苏股中排名第8。

## Pioneer先锋音乐智能手机登陆中国市场 苏宁为中国区家电市场总代理渠道商

8月28日下午2:30,日本PIONEER株式会社(先锋有限公司)联合苏宁电器在北京召开先锋手机中国上市产品发布会,先锋株式会社社长小谷进、先锋中国投资公司总裁森谷浩一及苏宁电器股份有限公司副董事长孙为民、副总裁王哲出席了本次发布会,苏宁将作为Pioneer先锋手机全球首发及中国区家电市场总代理渠道商,并宣布先锋手机将于9月22日在苏宁全国1200家门店(首批)及苏宁易购同步亮相。



### 与生俱来的专业影音基因 与众不同的智能手机

出身全球专业影音品牌Pioneer先锋的全新手机产品线及研发技术,在最先上市的P80w和E80w上发挥得淋漓尽致。这两款产品内置PioneerPlayer播放器、采用杜比音频解码技术、Pioneer先锋入耳式专业耳机。

这两款手机无论是外放还是监听模式,各音域都具有刻画入微的音质表现,在很宽阔的聆听范围内都有定位鲜明的声像,且低音频率响应特性、指向性出类拔萃,搭配先锋的扬声器技术,低音重放超越传统小型扬声器的局限。具备这些先进的设备及技术,完美诠释了“音乐智尚”的理念。业内人士预测,先锋P80W音乐手机的面市将突破通讯市场“准”音乐手机理念,建立全新音乐手机硬件标准。

另外,P80w配备了4.5英寸超大IPS屏幕,强大的Android4.0智能系统,搭载A9双核1.0处理器和4G超大内存,完全满足主流商务功能及休闲娱乐功能。外观上,P80w拥有9.6mm纤薄机身,配备可更换后壳,同时P80w是目前市面上非常少有

的采用1850毫安时大容量电池的双卡双待支持全频段的全球智能手机。

### 苏宁中国总代理 线上线下近期全面上市

为引进世界AV影音业先进技术产品,苏宁电器通过多方努力并凭借自身的渠道优势,于2010年8月与先锋公司正式签订战略合作协议,顺利将先锋彩电、相机、摄像机、智能手机铺进中国家电市场。

作为Pioneer先锋P80w、E80w两款音乐智尚手机中国地区家电市场总代理渠道商,苏宁电器副总裁王哲表示,先锋手机是一个与众不同的手机,它的特征是音乐的、智能的、时尚的!基于对先锋影音专业技术的信任,我们对Pioneer先锋手机上市非常乐观。同时,与国际先进技术型生产公司直接对接,减少了尖端技术产品的中间流通成本,更有利消费者能最快最近距离地接触到国际化产品,使厂商及消费者均能在苏宁这个平台上获取最大的利益。据悉,Pioneer先锋手机将于近期通过苏宁电器1200家门店(首批)及苏宁易购双渠道全面上市发售。刘德杰